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Quelles contributions des territoires boisés ?
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> Les flux de carbone des foréts représentent un
stockage annuel de I'équivalent de 2 % (PdM) et
6% (PVS) des émissions annuelles de chacun des

territoires.

» Et si on y ajoute I'effet de substitution de la filiére

bois c'est 3,6 % (PdM) et 10% (PVS) des

émissions annuelles.



Perspectives

Préconisations

3 S pour améliorer le bilan carbone de la forét :
1 - Séquestration en forét

2 - Stockage dans les produits bois
3 - Substitution « énergie » et « matériau »

Ces 3 leviers interagissent entre eux

Exemplerdiapplication

Amélioration d’'une parcelle de chataignier :
le taillis, coupé tous les 20 ans
orienté vers
la futaie, coupée tous les 45 ans
Permet un stockage supplémentaire de 1,7tC/ha/an
(6,2 tCO,/ha /an) pendant 20 ans.

1l existe 150 ha pour les Mauges et 230ha pour le Pays de la Vallée
de la Sarthe de ce type de taillis améliorables.

Soit un potentiel de séquestration de 50 000 tCO,supplémentaires
sur 20 ans + I'effet substitution (45ktCO,)sur 20 ans
supplémentaires.

Les 3 « S » pour la forét comme moyens d’action :

- la Sylviculture a adapter et a dynamiser,
- la Surface forestiére a accroitre (raisonnablement),
- les Sols a préserver.

ANNEAES

Chiffres clés du carbone forestier

1 m3 bois frais = 1 t CO2
1 tonne de bois (matiére séche) = 0,475 tC
1tCO2 = 3, 66 t C (44/12)

La moyenne nationale du stock de carbone contenu dans la biomasse forestiére est de 71
tC/ha, soit 260 tCO2/ha (Inra)

La moyenne nationale du stock de carbone dans les sols forestiers est de 79 tC/ha, soit
290 tCO2/ha(Inra)

La France émet 540 MtCO2/an (CITEPA)
Chaque année la forét frangaise séquestre 65 MtCO2/an (IFN)
La France stocke 5 M tC0O2/an dans les produits bois. (FCBA)

Taux de substitution utilisés :

Lutilisation d'1 m3 (sorti forét) de bois su gplementalre dans le secteur de la construction
permet d'éviter les émissions de 0,22 teqC soit 0,8 teqCO2.

Lutilisation d'1 m3 (sorti forét) de bois sugglementalre dans le secteur de I'énergie permet
d’éviter les émissions de 0,15 teqC soit 0,55 teqCO.






